



数字化改革看温岭》

全市内涝治理在线平台上线 打造数字化城市防汛圈

本报讯 (记者朱丹君 通讯员金玉平)4月15日起,浙江省正式进入汛期。近日,记者从市住建局了解到,我市内涝治理在线平台现已正式上线运行。该平台在信息化管理基础上将先进科技融入防汛工作,实现城市汛情精细化、数字化管理,进一步提升全市防汛减灾能力。

作为“浙里安全”行业切口,我市内涝治理在线场景建设应用已入选全省住房和城乡建设系统数字化应用场景第一批试点,并于2021年底被纳入《全省重大应用

三张清单“一本账S1”目录。

平台汇聚气象、水利、自然资源、公安、应急等部门数据资源,通过数据资源,支撑城市内涝风险模型演算,内涝险情事件应急处置,结合自动与人工研判方式,制订部署方案,实现内涝风险精准预警。目前,该系统已纳入207公里雨水管网、4处下穿立交、203处地下空间、32处历史涝点、24万件救援物资等信息,可做到实时精准调度。

市住建局相关负责人介绍,平台采用多元化上报方式,通过平

台视频监控、巡查人员实地巡查、手机App实时上报信息等方式,全面精准收集市区积水点位情况并分享各级防汛责任部门。同时加强与公众联动,市民利用平台能够主动上传身边的积水情况。

“一方面,依托智慧防汛平台,我们可实现数据资源共享共用,建立内涝风险协同管控和内涝险情协同处置工作机制。另一方面,积极发挥应急防汛队伍与辖区力量,通过一体化智慧平台统筹调度,实现力量动态分配,在减少流程、提高效率、节

约成本的同时,保障城市排水更顺畅安全。”该负责人表示,平台还进一步健全“日常管理-风险预警-报警处置-事件复盘”的大闭环管理体系。

汛情结束后,平台还能根据险情积水情况、积水处置响应效率和过程记录等对汛情中出现的积水情况进行复盘,通过可视化管理、人工智能诊断等手段,满足对排水管网不同场景、不同层级、不同维度的全面监测需求,实现对排水管网异常、隐患、风险进行排查、预警、诊断、处理。

家乡风景 不负侬

近日,数名户外爱好者小心翼翼通过“骑马岭”。

“骑马岭”是位于我市城南镇的一处自然景观,因过此地要像骑马一样通过而得名。“骑马岭”瘦石嶙峋,块块突兀,薄如刀片,有如剑直指蓝天,故又名“薄刀山”。近期,和“骑马岭”遥相呼应的温岭第二高峰斗米尖杜鹃花盛开,我市户外爱好者纷纷组队前往踏青赏花,感受“骑马岭”的惊险。

记者 刘振清摄



防疫最前线》

锦鲤现身,城西疫情防控再发力

本报讯 (记者程新辉 通讯员陈榕)日前,由城西街道推出的2022年春节“我在城西当锦鲤”活动举行最后的颁奖活动,当地32家企业共计104名非台州籍的企业员工喜获奖品,而来自台州市凤驰车轮有限公司的老员工鲁永伦成为本

轮活动的至尊锦鲤。“今年因为疫情没有回家,在温岭过年,中了大奖,心里也蛮高兴的。”鲁永伦说。

2022年春节前夕,为了鼓励非台州籍的企业员工留温过年,避免疫情期间的人员流动,城西街道在我市有关扶持

政策的基础上,推出了“留温过大年”五项举措,包括锦鲤大奖、送祝福礼包、搭建暖心厨房以及主题摄影等,成功留下700多人。当天,43家企业488名符合条件的员工参与了此次福利活动。

“通过开展此次活动,我们

希望能够尽早为企业复工复产打好坚实基础。”城西街道相关负责人表示,接下来,街道将继续严格落实相关防疫要求,督促企业落实闭环管理,严格做好外来客户和进口物品的防疫工作,充分做好员工的思想工作,确保防疫和生产“两不误”。

海丁苗旺发



近日,在坞根镇乐清湾一带的滩涂上海丁苗旺发,讨海人趁着退潮时纷纷下海捕捉,涨潮时返回。他们一回到码头,海丁苗就被养殖户收购。码头交易红火,一派丰收景象。

海丁,学名叫可口革囊星虫,又称沙虫,是浙江省中南部沿海特有的一种海生物,被誉为海中“冬虫夏草”“动物人参”,可谓是餐桌上的佳肴。今年由于天气回暖快,海丁苗旺发比往年提早半个月左右。养殖户收购海丁苗后,再经过一年的养殖,将销往福建、广东、香港等地。

记者 周学军摄

“浙里石榴红”家园如何建 新河这场专题协商会干货满满

本报讯 (记者郑灵芝)新河镇“长屿硐天-景村融合共同富裕示范区”项目如何谋划?近日,新河镇“请你来协商·民生议事堂”来了一场畅谈会,民族特色文化的点缀让会场也变得丰富多彩。协商会现场,市政协委员新河镇委员联络组部分委员、部分少数民族代表、学校代表、相关办线、村干部代表等从不同角度切入,提出相应的建议和措施。

“长屿硐天-景村融合共同富裕示范区”是指以民族文化为主题,意在打造“浙里石榴红”家园。作为新温岭人的代表,市新居民联谊会会长、市政协委员曾钦民则表示,要以项目创

建,带动就业、教育、援助和保障机制顺应而生,引入助梦课堂,推进《流动人口积分管理办法》加分政策优化,保障廉租房供应。

新河镇相关负责人表示,接下来该镇将从项目谋划和工作思路两个方面推进民族工作开花结果落地生根,在项目谋划上,加强顶层设计,解决资金问题,谋划长屿整个片区的提升计划;在工作思路上,加强项目业态谋划,引入“宝贝天下行”研学项目,加强工商资本注入。民族工作是一项系统性工程,下一步,新河镇将充分调度社会各界资源,共建共享,合作共赢,走出一条民族交往交流交融、村集体受益,带动共同富裕的新路子。

关于建设民族村,学校方有什么建议呢?长屿小学副校长汪美华认为,少数民族招生不设立门槛,应招尽招。高桥小学校长胡美兰表示,顺应强工兴市号召,针对少数民族外来务工人员子女应招尽招;为少数民族困难学生提供助学补助,并给予精神关怀。

新河镇党委委员任洲亮介绍新河镇民族工作概况。他表

镇街周报

编者按:镇街兴则温岭兴,镇街强则温岭强。《镇街周报》栏目以短平快的方式带大家速读各个镇(街道)的本周要闻,跟踪最新动态,鼓劲温岭发展。

【泽国镇】我市首个传感用芯片产业项目落地泽国

热度: ☆☆☆☆☆

事情回顾》

4月15日,浙江莱达传感科技有限公司智能传感用芯片及器件生产项目正式落地泽国镇。该项目总投资不少于5亿元,一期落地泽国镇长泾小微工业园。该项目为我市首个传感用芯片产业项目、首个市国投设金融投资产业基金项目、首个镇级国投持股参与投资项目,也是泽国镇首个重大“国家级引才计划”项目。

【坞根镇】香草谷入选第八批浙江省科普教育基地

热度: ☆☆☆☆☆

事情回顾》

4月18日,浙江省科协办公室公布第八批浙江省科普教育基地名单,坞根镇香草谷成功入选。香草谷香草自然科普教育基地把香草的有机种植、生产、加工、提炼及酵素自然农法、自然科普等融为一体,系统构建以环保的种植方式、自然的生产方式、天然的生态环境为特点的可持续性发展的科普教育基地。

【城西街道】市文化中心完成“超千吨钢结构连廊”提升

热度: ☆☆☆☆

事情回顾》

4月15日晚6时,在现场15台液压提升器的齐齐发力下,台州市内跨度和体量最大的单体工程——温岭市文化中心钢结构横架连廊整体提升顺利就位,这是该项目自开工建设以来难度最大的施工环节。此举标志着文化中心项目大型主体结构全部完工,为后续加速施工创造了条件。建成后的市文化中心融合公益文化场所、市民休闲中心、青少年活动场所于一体,将成为温岭规模最大的文化休闲中心。

【大溪镇】二十多年“断头路”将全线贯通

热度: ☆☆☆☆

事情回顾》

近日,“钉”在大溪镇下村村交通要道的老旧房屋被顺利拆除,这为打通20多年的“断头路”——环城北路下村段扫清了障碍。项目竣工后,不但能彻底打通环城北路,缓解交通压力,为村民出行提供极大便利,也解决了沿线的农民建房难题,极大改善居住条件,推进“美丽城镇”建设,还将成为大溪又一条“经济大动脉”,为企业发展、商贸提级增添动力。

【箬横镇】助推全市村集体出租“厂中厂”规范化建设

热度: ☆☆☆☆

事情回顾》

4月12日,全市村集体出租“厂中厂”规范化建设现场会在箬横镇举行。目前,箬横镇共有村集体“厂中厂”44家,承租企业201家。2020年以来,该镇紧盯村集体出租“厂中厂”这一安全生产重点领域,坚持源头严管、过程严管、常态严管,不断提升治理精度、力度、厚度。自整治以来,共检查出租企业168家次、承租企业836家次,整改隐患1816处,行政拘留3人,传唤12人,立案处罚17家,罚款总额45.8万元。

【松门镇】10万份抗疫物资驰援上海

热度: ☆☆☆☆

事情回顾》

4月17日下午5时50分许,三辆车身贴着“同心守‘沪’,携手抗疫”“上海加油”横幅的冷藏车,缓缓驶出了浙江天和水产股份有限公司的大门,这是该企业驰援上海送出的第一批抗疫生活物资。10万份订单将在一周时间内完成,预计每天出货3~4车。

【横峰街道】让群众感受“家门口”的幸福

热度: ☆☆☆

事情回顾》

搬入新家原本是件好事,但因为川安华庭小区物业管理服务不到位,导致“脏乱差”现象难以解决,居民投诉不断。日前,横峰街道人大工委牵头,邀请多名市人大代表以及30多位住户代表进行了一次座谈。为破解物业管理难题,让全域改造后的安置小区“颜值”和“内涵”相匹配,让安置村民真正住得好、住得舒心,横峰街道人大工委多次调研,以期从难点入手,以群众满意为最高标准,推动小区物业由“管理型”向“服务型”转变,打通服务村民的“最后一米”。

【城东街道】50天完成488亩“拆围透绿”

热度: ☆☆☆

事情回顾》

3月上旬,城东街道启动为期50天的“拆围透绿”集中行动,计划5月底前完成全部488亩地块的清理施工,扮靓核心城区。主要内容包括环境清理、围墙拆除、50厘米矮墙砌筑、路面混凝土浇筑、停车划线、铺泥播种撒草籽等,以全力美化地块环境,有效利用闲置区块。

【城北街道】涉水生态隐患“见底清零”

热度: ☆☆☆

事情回顾》

连日来,城北街道组织相关工作人员成立整治专班督查组,对南山河排污口、排水口开展专项整治,确保“晴天不排水、雨天无污水”。下阶段,街道将进一步抓实细化生态环境突出问题排查整治,完善闭环整治机制,严格落实“拉条挂账、逐一整改、严格销号”制度,持续提高南山河全域巡查频率,推动涉水生态隐患逐步“见底清零”。